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Megegyeztek Lausanneban
az európai hat

Ha Amerika szintén törli követeléseit,. * 
Magyarország is meghívót kapott

Lausanne, juntas 29. A hat meghívó 
hatalom ma délutáni értekezletén csak 
MacDonald szólalt fel. Megállapította, 
hogy a következő kérdésekben jött 
létre elvi megegyezés:

1. Mindenekelőtt a jóvátétel és 
a világválság kérdését kell meg­

oldani;

2. a baseli szakértők jelentésé­
nek bizonyos pontjait el kell tó­

gádéi;

3. Németországgal a nemzetközi 
adósságok általános elintézésé­
nek keretiben kell megegyezni;
4. az Egyesült Államok közremű­
ködése szükséges az egyetemes

megoldás érdekében;

5. olyan megoldást kell találni, 
amely a világ gazdasági életé­
ben ne idézzen elő zavarokat.

London, juntas 30. Az Exchange Te­
legraph úgy értesül Lausanneból, hogy 
a Hotel du Chateau-ban ma este tar­
tott bizalmas tanácskozáson Papén né­
met kancellár MacDonald angol mi­
niszterelnök rendkívül sürgős unszolá­
sára elfogadta azt az elvet, hogy Né­
metország a jóvátételek pótlása címén 
végleges fizetést teljesítsen, de csak 
akkor, ha Németországban helyreáll- 
nak a rendes viszonyok. E megállapo­
dás megkötése után az értekezlet iro­
dája azonnal megkezdi működését, 
hogy megegyezést lehessen létesíteni 
a feltételek és a fizetendő összeg te­
kintetében.

A megegyezés óriási feltűnést' kel­
tett az értekezlet köreiben, annál is 
inkább, mert a delegátusok már cso­
magolni kezdtek, hogy hazautazzanak. 
Általános volt ugyanis a felfogás, hogy 
az értekezlet véget árt.

Lausanne, juntas 30. Az elnököt fel­
hatalmazták, hogy ha a konferencia 
technikai munkálatai szükségessé ten­
nék, a Nemzetközi Fizetések Bankja 
egy képviselőjét is meghívja Lausan- 
ne-ba.

Az elnököt továbbá felhatalmazták, 
hogy ha és mihelyt szükségesnek 
tartja,

Magyarország és Bulgária képvi­
selőinek a koniertncia munkála­
taiba való bevonásira lépéseket 

tegyen.

Páriss, juntas 30. A lapok lausannei 
tudósítói német forrásra hivatkozva

azt állítják, hogy Papén hancellár a 
francia miniszterelnökkel folytatott 
mai négyszemközti megbeszélése alkal­
mával azt a kívánságot vetette fel, 
hogy vonják revízió alá a Versailles! 
szerződésnek a német birodalom keleti 
határaira vonatkozó rendelkezéseit.

HERRIOT:
MEGEGYEZÉSRE JUTUNK!

Lausanne, juntas 30. A jóvátétel! ér­
tekezlet kebeléből kiküldött hatos bi­
zottság tegnap este 9 órakor újból
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összeült és egészen éjfél után egy órá­
ig tanácskozott Szakértők nem voltak 
jelen. Az értekezleten valamennyi de­
legátus sorra kifejtette kormányának 
felfogását a jóvátétel! átalányösszeg 
nagysága tekintetében. A tanácsko­
zást, amelynek légköre szívélyes volt. 
ma délelőtt féltizenegy órakor tovább 
fclytatják.

Herriot a tanácskozás után egy an­
gol hírlapíró előtt kijelentette, hogy 
szombatig Lausanneban marad. A hét 
végén sürgős ügyek miatt Párizsba

utazik, de kedden újból Lausanneban 
lesz.

Bizalmamat megőriztem — tette 
hozzá — és bizonyosra veszem, hogy 
megegyezésre jutunk.

MAGYARORSZAG MEGHÍVÁSA.
Budapest, juntas 30. Ma megjelent 

a külügyminisztériumban a budapesti 
angol követ és az angol miniszterel­
nöknek, mint a lausannei konferencia 
elnökén«* következő üzenetét közve­
títettet

Ramsay MacDonald miniszterelnök 
a lausannei konferenciát összehívó hat 
hatalom nevében felkéri a magyar kor­
mányt, hogy a konferenciára delegátu­
sait a lehető legrövidebb időn belül 
kiküldeni szíveskedjék.

A magyar kormány haladéktalanul 
közölte az angol követtel, hogy a meg­
hívásnak örömmel eleget tesz és ki­
küldöttei a legrövidebb időn belül 
Lausanneba mennek.

A kormányzó nem fogadta el 
a i károlyi kormány lemondását

és politikai körök azt hiszik, hogy gróf Károlyi 
miniszterelnök a parlament nyári szünete alatt 
uj irányt fog szabni politikájának

Összre tető alá hozza Károlyi gróf a titkos választó­
jogot ás télre kiírják a választásokat?

Budapest, juntas 30. Hetekkel ez­
előtt megírta már a Debreceni Függet­
len Újság, hogy a Károlyi-kormány a 
felmerült belpolitikai nehézségek és kü­
lönösen a kisgazdáknak folytonos kö­
vetelései miatt fel fogja ajánlani a kor­
mány lemondását az államfőnek már 
csak azért is, hogy ezáltal az államfő 
Károlyi gróf munkásságával kapcsola­
tosan teljes bizalmáról biztosítsa a kor­
mányt. Ez a lemondás a mai napon vá­
ratlanul bekövetkezett és úgy történt, 
mint ahogyan előre megírtuk: a kor­
mányzó bizalmáról biztosította a kor­
mányt és a lemondást nem fogadta el.

Politikai körökben Különbözőképpen 
kommentálják az eseményeket és bizo­
nyos összefüggést keresnek, hogy ép­
pen a mai napon történt ez a politikai 
esemény, akkor, sorikor a 33-as bizott­
ságot,- amelynek mandátuma tudvalé­
vőén lejárt, újjáalakították és ebben a 
bizottságban újra résztvesz a polgári 
ellenzék, a Gaál Gazzton-féle független 
kisgazdapárt és a szociáldemokraták ki­
vételével. Bár ebben a pillanatban senki 
sem tud semmi bizonyosat a kormány 
terveiről, vagy legalább is hét lakat 
alatt tartják esetleges értesülésüket, ab­

ból a körülményből, hogy a mai párt- 
értekezleten, amelyről lapunk más he­
lyén számolunk be, a miniszterelnök ki­
zárólag külpolitikai kérdésekkel foglal­
kozott és belpolitikai kérdéseket csak 
tágkörü és általános ügyekben érintett, 
arra következtetnek, hogy a miniszter- 
elnök valóban elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy a kormány politikájá­
nak irányát egészen uj utakra vigye és 
megvalósítsa azokat terveket, amelyek 
az előző kormányrendszemek teljes 
likvidálását jelentik. A pártértekezlet 
után egységespárti körökben is hangoz­
tatták, hogy gróf Károlyi Gyula mai 
kijelentései és utána Bethlennek felszó­
lalása azt a látszatot keltik, hogy a Ká- 
rolyi-Bethlen közötti felfogásbeli elté­
rés egyáltalán nem oszlott el és ebben a 
vonatkozásban a politikai harc még min­
dig álL Azok, akik a miniszterelnök 
gondolkodását ée közelebbi terveit is­
merni látszanak, nyíltan hangoztatják, 
hogy Károlyi gróf már túljutott az el­
határozáson és a nyári szünet alatt kész 
tervek és program alapján dolgozza fel 
további teendőit, amelyekkel a politiká­
nak uj irányt kíván szabni.

Hangoztatták munkatársunk előtt,

hogy az a bejelentés, amely szerint Ká­
rolyi miniszterelnök maga is megjelenik 
a lausannei konferencián, megerősítette 
azt a felfogást, hogy a miniszterelnök 
közvetlen tapasztalatok alapján is meg­
győződést óhajt szerezni arról, hogy a 
külföld milyen véleménnyel van Ma­
gyarországról politikai és gazdasági vo­
natkozásban, mennyire taksálják az el­
múlt kormánynak gazdasági vonatko­
zású intézkedéseit s általában mit vár a 
külföld politikai és gazdasági tekintet- 
ben a magyar kormánytól. Annyi máris 
bizonyosra vehető, hogy az ősei parla­
menti kampány legelső törvényjavas­
lata a választójog reformja lesz és bi­
zonyosra veszik, hogy a megszavazott 
választójogi reform után a miniszteri- 
nőknek már semmi akadálya sem lesz 
abban a tekintetben, hogy nyűt kártyá­
val lépjen a porondra és az uj, titkos 
választójog alapján megejtendő válasz­
táson kérje ki most már a nemzet több­
ségének véleményét a politikai rendszer­
ről.

Politikai körökben tehát bizonyosra 
veszik, hogy vagy .még az év végén, de 
legkésőbb az uj esztendő első napjai­
ban uj választásokra kerül a sor.
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Kitűnő eredménnyel zárult 
a debreceni tűzoltó- 

tanfolyam záróvizsgája
A debreceni tűzoltóság szerdán dél­

előtt tartotta meg a kéthetes tűzoltó- 
tanfolyam záróvizsgáját.

A záróvizsgán megjelent közönség 
soraiban ott volt vitéz Borbély-Macky 
Emil, borsodmegyei főispán feleségé­
vel, Bónis Aladár borsodmegyei alis­
pán, dr. Ivá.-csy Papp Elemér pénz­
ügyminiszteri tanácsos Budapestről, dr. 
Vargha Elemér polgármesterhelyettes, 
dr. Nábriczki Béla vármegyei főjegy­
ző, vitéz Zákány Győző ezredes, a 11. 
Bocskay honvéd gyalogezred parancs­
noka, Veszprémi Zoltán nyugalmazott 
főispán, Zivuska ezredes és sok más 
előkelőség.

A tanfolyam hallgatói kitűnő ered­
ménnyel tették le az elméleti vizsgát, 
amely reggel 9 órakor már véget ért.

* .Utána dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoitó- 
fóparancsnak leleplezte a debreceni 
tüzoltótestület két elhunyt tisztjének 
Dési Istvánnak és Biró Antalnak arc­
képeit. Beszéde után Papp Ferenc 
vizsgaelnök megkapó mélyen érző sza­
vakkal vázolta a két elhunyt munkás­
ságát, amellyel mindig csak szolgála­
tára voltak és elismerést szereztek a 
debreceni tűzoltóságnak.

Papp Ferenc szavai után a gyakor­
lati vizsga vette kezdetét. Bravúros 
ügyességgel és gyorsasággal ment vég­
be a fecskendő felszerelés, ponyvába- 
ugrls, kötélen és zsákban való leersz- 
kedés, létragyakorlat és vizsugárral 
való oltás. Bemutatták a tűzoltóság 
hatalmas Magirus-autófecskendőjét, 
mely 28 méter magas önműködő toló­
létrájára egy tűzoltó fel is mászott.

A gyakorlatok végeztével dr. Papp 
Ferenc hatásos beszéd kíséretében ki­
osztotta a Magyar Országos Tűzoltó 
Szövetség érmeit a következő kitün­
tetett tűzoltók között:

Biró József őrmester (30 évi szolgá­
lat), Tóth Gyula őrmester (30 évi szol­
gálat), vitéz Hajdú Sándor, Kovács 
Gyula, Erdélyi Sándor, Vargha Lajos, 
Simon György, Laskai Antal, Hunyady 
László (10 évi szolgálat) és Kavo- 
csány György (5 évi szolgálat).

A kitüntetések kiosztása után dr. 
Papp Ferenc kézfogás kíséretében át­
nyújtotta a tanfolyam hallgatóinak a 
bizonyitványokat és záróbeszédében
köszönetét mondott Borbély Maczky 
Emil főispánnak és Bónis Aladár al­
ispánnak a nemeslclkü ügyszeretetére, 
amellyel ismét 47 tűzoltó kiképzését 
tették lehetővé. Nagy elismeréssel em­
lékezett meg az előadásokról, akik élü­
kön dr. vitéz Roncsik Jenő főparancs­
nokkal cs Rehák Tamás parancsnok­
kal rövid két év leforgása alatt a he­
tedik taníolyamot rendezték meg és 
353 lelkes, emberbarát tűzoltóval sza­
porították a Magyar Tűzoltó Testüle­
tet. Végül vitéz Borbély Macky Emil 
főispán mondott lelkes beszédet, mely­
ben a tűzoltóság érdemeit méltatta és 
ezzel a záróvizsga befejezést nyert,

cigányzenekarának.

Nlentöszekrények
cséplőgép vagy Ipari Üzemek 

részére legolceébben
Schön Sándornál

Debrecen, Plec u. 14., Ciipé u. serek.
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Rendelet a boletta forgalomba- 
hozataláról

Budapest, junius 30. A pénzügymi­
niszter rendeletet adott ki az 1932—33. 
évre érvényes gabonajegyek forga­
lomba bocsátása tárgyában. A rendelet 
többek kijzött ezeket mondja:

Az 1932. évi julius 1-től kezdődőleg 
a gabonajegy ára az átruházott gabona 
minden mázsája után 10 pengő. Ebből 
a szelvény ára 4 pengő, a gabonalevél 
ára pedig 6 pengő. A miniszter az 1932 
julius 1-től uj gabonajegyek gyártását 
és forgalombahozatalát rendeli el. A 
forgalomba kerülő 1932. évi kibocsá­
tású 1, 5, 10, 100 és 500 pengős ga- 
bohajegyek a 8.5-szer 23 cm. nagyságú 
fehér papíron állíttatnak elő. A papír 
vízjele hullámvonalok között elhelye­
zett „Magyar királyság” szöveg. A ga- 
bonajc^y két részből áll. Egy 15 cm. 
hosszú baloldali nagyobbrészből ga- 
bona'.evél és a 11. cm. hosszú jobbol­
dali kisebb részből,, szel vény. Mindket-

tőnek középrészén diszitményes rajzu 
rozette. Az egy pengős gabonajegy 10 
kg., az 5 pengős gabonajegy 50 kg., a 10 
pengős egy mázsa, a 100 pengős 10 q. 
és az 500 pengős 50 q. búza, rozs vagy 
kétszeresről szól.

Az egy pengős gabonajegy gabona­
levele 60 fillér, a szelvényé 40 fillér. 
Az 5 pengős gabonalevele 3 pengő, a 
szelvénye 2 pengő, a 10 pengős ga­
bonalevele 6 pengő, szelvénye 4 pengő, 
100 pengős gabonalevele 60 pengő, 
szelvénye 40 pengő. 500 pengő gabona­
jegy gabonalevele 300 pengő és szel­
vénye 200 pengős értékjelzésü.

A rendelet közli ezután a gabonale­
vél és szelvény egész szövegét. Az uj 
gabonajegyek a m. kir. posta utján ke­
rülnek forgalomba. A gabonajegyek 
forgalombahozatala és árusítása után 
a m. kir. postát 0.7 százalék jutalék 
illeti meg.

Vissza keli állítani a közszabadságokat, 
meri különben az elkeseredes katasztrofális 
következményekkel iáihat, mondta dombóvári

Pailavicini György (írgróf
Dombóvár, junius 30.

Kilenc ellenzéki és három keresz­
ténypárt! vezető képviselő jelent meg 
Péter Pál napján Pailavicini György 
őrgróf dombóvári beszámolóján s az 
ellenzéki vezéreknek déli féltizenkét 
órától délután három óráig négyezer 
ember tapsolt és éljenzett fanatikus 
lelkesedéssel.

Pailavicini György őrgróf mondotta 
az első beszédet. Azzal kezdte, hogy 
az elmúlt rendszer minden szava üres 
Ígéret volt, a jelszavak szétfoszlottak.

A legcsunyább tulajdonságok 
egyike a gyávaság — folytatta izzó 
lelkesedés közben — és a legnagyobb 
hibák egyike a butaság. Erre volt a 
rendszer felépítve: saját gyávaságára, 
az általuk butának és éretlennek hir­
detett magyar nép türelmére.

Aki egyszer hazudott, annak 
többé nem lehet hinni, a nemzet 
sem hihet azoknak, akik meg­
csalták. El kell tűnni ennek a 

rendszernek...
- Elnevezték magukat keresztény, 

keresztyén, kisgazda és polgári párt­
nak. Hát keresztények voltak?

A szeretetet hanyagolták el leg­
jobban, az erkölccsel nem törőd­
tek, a panama felburjánzott so­

raik között.
A kisgazdák kijáró ügyvédek voltak, 
vagyont szereztek, amikor más a va­
gyonát elvesztette. Polgáriak voltak?

Sóba nem pyomták el úgy a pol­
gári szabadságjogokat, mint a ti- 

zenkétéves rendszer alatt.
Hamis cégér alatt nem lehet becsüle­
tes politikát folytatni. Most demagóg 
jelszavakkal egyénileg akarják átmen­
teni magukat a jövőbe. Vissza kell állí­
tani a közszabadságokat, mert külön­
ben az elkeseredés katasztrofális kö­
vetkezményekkel járhat...

Óriási lelkesedés fogadta Pailavicini 
beszédét és nagy éljenzés köszöntötte 
Friedrich Istvánt, a következő szóno­
kot, aki Így kezdte felszólalását:

— Uj szabadságharcot hirdetünk a 
pártabszolutizmus, a korrupció és a ha­
zugság ellen. Nem lehet még egyszer 
száz és száz milliókat ellenőrzés nél­
kül elkölteni.

Statáriumot követelünk azok el­
len, akik három-négy kézzel ko­
tortak egyszerre az állampénztár

1932 julius 1.

A Debreceni Független Újságát

példányonként vásárló 1ÁR
26 szelvény és m

1 pengő
számúfizetése ellenében egy hónéig haezeálhatja
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szelvény

fiókjaiban.
Lázár Miklós azzal kezdte, hogy az 

ország mai sivár hangulata a széles 
néprétegek elfojtott elkeseredése.

1918 baljóslatú nyarára emlékez­
tet.

Majd Így folytatta:
— Egytértek mindazokkal, akik azt 

mondják, hogy
ez a kormányzati szellem lizi- 
tóbb, mint a demagógia minden 

badarsága.
A polgári és nemzeti gondolat sirásők 
azok, akik a feltartózhatatlan refor­
mok útjába állanak, és azok érvényesü­
lését a hatalom nyers erejeévcl meg­
akadályozzák.

Nagy Emil arról beszélt, hogy az 
egységes rendszer cinikus felfogásának 
köszönhetjük, hogy Magyarország a 
mohácsi vész után ma éli át a legna­
gyobb tragédiát és nem látni a kibor 
takozást.

Csak olyan nemzeti összefogás 
segíthet, amelyben helyet kap 

minden tisztességes polgár. 
s Az első kellékek a függetlenség, enél- 

kül nincs feltámadás.
Apponyi György gróf arról beszélt, 

hogy ugyanazt a politikát szolgálja, 
mint Palavicini György, elveik azono­
sak.

— Remélem végleg létünk rendszer 
vétkes gazdálkodásából maradt romo­
kat sürgősen el kell távolítani. Ne á 
rabjai legyünk a kormányzatnak, ha­
nem mi döntsük el, hogy kiket aka­
runk vezetőinknek.

Zugó taps fogadta Sigray Antalt, aki 
aról beszélt, hogy

az elmúlt rendszer többé nem tá­
madhat fel.

A Bethles-rezsim életrekeltése csak 
diktatórikus uralmat jelentene, amelyet 
legfeljebb erőszakkal lehetne megvaló­
sítani. A választójog lesz az uj rend­
szer alapja s a népakarat fogja megmu­
tatni azt az irányt, amelyen haladni 
kell.
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A világválságot egyedül az arany­
termelés emelkedése oldja meg
Érdekes összejövetelt tartott Debre­

cenben a Magyar Rotary Clubok város­
közi kongresszusa, amelyen ango-l és 
amerikai vendégek mellett résrtvett M. 
B. Gerbel, a Rotary Clubok nemzetközi 
szövetségének európai főmegbizottja, 
Hegedűs Lóránd volt pénzügyminiszter
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Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdő! |
StrandfUrdőJegy a villamoson váltva, oda- Kfl f 1

ée visszautazással egyiltt ...... 1, j

6 í StrandfUrdőJegy Af\ f j
a pénztárnál vallva......................... 1» ]

Gyermekjegy
a pénztárnál váltva .................... Ul f. $
Idény

olc»6n válthatók a pénztárnál.

MARGIT-STRANDFVIRDŐ.

és dr. Fellner Frigyes egyetemi tanár, 
A vidéki Rotary Clubok megbízottjain 
kívül jelen voltak Debrecenből dr. Ra- 
dó Rezső, mint az itteni klub elnöke, 
Sesztina Jenő, Ungár Jenő, May Imre, 
dr. Elek Dezső, Surgótii Jenő, Debre­
ceni Jenő, Versényi Tibor, Serly 
Gusztáv, Veszter Béla, Sebestyén La­
jos, Szőllős Ármin, dr. Márffy Ede, dr. 
Hegedűs Jenő, dr. Hex Sándor, dr. Ma­
gyar Simon, dr. Milleker Rezső, Be- 
nyáts Emil, Kardoss Zoltán és a hallga- 
tó-ág^sorsiban élükön báró Vay László 
főispánnal, dr. Vásáry István polgár­
mesterrel, Rásó István alispánnal és 
Kesserü Lajos törvényszéki elnökkel a 
debreceni szellemi élet reprezentánsai.

Dr. R a d 6 Rezső elnöki megnyitója 
után Gerbel európai főmegbizott beszélt 
rendkívül érdekesen a.ról a hatásról, 
amelyet a modern technika gyakorol 
gépivel az iparra. Rámutatott 
hogy

arra,

a technika lázas fejlődésében el-
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Rádió és műszerész
műhelyemet megnyitottam 
Deák Ferenc ucca 6.

Ulveczky Péter
volt Dalman rádiócég műszerésze.
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Olcsón vásárolhat most a Klein Divatházban, mert ” 
összes nyári divatujdonságait saison utáni árban árusítja.

maradt a közgazdasági életből a 
i lélek.

Ezen a ponton akar a Rotary segíteni, 
a szolgálatkészség és barátság érzeté­
nek kifejlesztése utján. Támogat min­
den becsületes törekvést, fokozni igyek­
ezik a család, a hazaszeretet és a vallá­
sosság erejét.

A magyarságot nagyszerű tulaj­
donságai hivatottá teszik arra, 
hogy Középeurópában a Rotary- 
eszmék legerősebb oszlopa le­

gyen.

Dr. Hegedűs Lóránt volt pénz­
ügyminiszter szellemes beszédben mu­
tatott rá a Rotary lényegére, az örökös 
egészséges körforgás szükségességére, 
amely a defétizmus egyetlen orvos- 
ezere.

A Rotary világszervezete igen 
alkalmas arra, hogy a magyar 
igazságot ott is hirdetni lehessen, 
ahová diplomáciánk keze esetleg 

el sem érhet.

így lehet szolgálni a nemzet érdekét a 
nemzetköziség elvén és tervezetén ke­
resztül.

Fellner Frigyes egyetemi tanár 
páratlanul érdekes előadást tartott a 
gazdasági válság okairól és megszünte­
tésének módozatairól.

1929 óta csökkent az arany ter­
melése,

ami emelte az arany értékét. Ennek 
megfelelően csökkentek az árak. Már­
pedig az árhanyatlás a vállalkozási kedv 
és szellem megrontására alkalmas. Su- 
lyosbbitja a helyzetet, hogy az olcsób­
bodás nem érezteti kedvező hatását, 
mert a fogyasztók jövedelme is csök­
kent Az árhanyatlás tehát hátrányos a 
termelésre, kedvezőtlen az adósokra. — 
Végzetes jelentőséggel bírnak az állam- 
adósságok és tetézi a bajt, hogy

sue államok önhatalmúlag igye­
keznek segíteni magukon, ami 
hasznot nem hajtó beruházásokat 
és a kereskedelmi forgalom 
egészségtelen összezsugorodását 

vonja maga után.

A válságból kivezetne egyedül az 
arany termelésnek emelése, ami az 
arany értékének csökkenése által az 
árak természetes emelkedését vonja 
maga után. így éledt fel a vállakózás! 
kedv és biztonság és az általános bi­
zalom érzete.

Dr. Radó Rezső meleg köszönő sza­
vaival ért véget az értekezlet.

A BANKET.
Este 9 órakor az Angol Királynő 

termében tartották meg a városközi 
összejövetel megbeszéléseit a megje­
lent Rotary Clubok képviselői. Az est 
során Gerbel európai főmegbizott át­
adta a bécsi Club gyönyörű ajándék 
zászlóját a debreceni Clubnak. Zászlót 
ajándékoztak a kassai, ungvári, oroshá­
zai Rotary Clubok is.

Szerdán a Rotary vendégek a Horto­
bágyi és a város nevezetességeit te­
kintették meg, majd este Hegedűs 
Lóránt a debreceni Clubbal folytatott 
megbeszéléseket és tárgyalásokat.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

-a* «nr» in •«"» •*»«

SELYMEK :
Tiszta selyem marocain . P 10.50 
Magyar crepe de chine,

puha, omlós minőség . P 4.80 
Selyem mousline, nagyon

ezép mintákban , . . P 3.50 
Tiszta selyem mintás

crepe de chine . . • P 6.50 
Mintás marocain . . . P 5.50 
Nyersselyem minden

színben.....................P 4.20

SZÖVETEK:
130 cm. gyapjú georgette P 9.50 
Mintás gyapjú georgette

minden színben . . . P 5.80
Tiszta gyapjú férfiszövet P 14.80

Saját érdeke a m. t. vásárló közönségnek, hogy vásárlás élőt

MOSÓK:
Nyers burette, alkalmas 

férfiruhára és női kosz­
tümre ............................ P 1.1

Színtartó voile . . . . P —.1
Függöny grenadin . . P 1.E
Sweizi mintás grenadin P 2.4
Műselyem szép minták­

ban ............................ P —.£
Panama minden színben,

(selyem fényű) . . P 1.25!

áruházamat felkeresse, mert
csak igy győződhet meg áraim tényleges olcsóságáról.

Meghívták Lausanne-ba 
Magyarországot

Budapest, junius 30. Az egységes­
ért ma esti értekezletén gróf Káro­
lyi miniszterelnök bejelentette, hogy a 
kormány meghívót kapott a lausannei 
konferenciára, amelyen Walko Lajos 
külügyminiszter vesz részt és esetleg a 
pénzügypiiniszter s ő maga is elmennek. 
Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy 

a mai rekonstrukció nem szorit- 
kozhatik csak a dunai államokra, 

mert ilyen formán gyakorlati megoldás 
nem volna elképzelhető. Utalt a most 
folyó leszerelési konferenciára is. Ismé­
telten leszögezte azt az álláspontját, 
hogy a magyar kormány nem fogadhat 
el semmi olyan megállapodást, amely 
az egyenlőtlenséget továbbra is fenn 
akarja tartani.

— Genfben és Lausanneban — mon­
dotta a miniszterelnök — a világot ér­
deklő összes problémák, mint egy üst­
ben kavarognak. A külföldi tartozások 
ügyében folyó tárgyalások menetéből

azt a meggyőződést meríti, hogy

a megértés és belátás hitelezőink­
nél mindinkább erösbbödik.

— Mindjobban látják, hogy tisztes­
séges adósok vagyunk és hogy nemcsak 
a kamatokban, de a tőkében is enged­
ményt kell tenniök.

A kormánynak már most elő kell ké­
szíteni a jövő évi téli inségmunkákat, 
foglalkozni kell egy birtokpolitikai terv 
kidolgozásával.

Bethlen István gróf szólalt fel ez­
után és hangsúlyozta, hogy a párt a 
legnagyobb megelégedéssel és meg­
nyugvással vette tudomásul a kormány­
zó kéziratát, amely a kormány állását 
megerősíti, A miniszterelnök nyilatko­
zatai a pártot teljesen megnyugtatták, 
azok egyeznek a párt felfogásával. A 
párt a kormány iránt szeretettel és ra­
gaszkodással viseltetik és sziklaként 
fog a kormány mögött állani.

• • ••• ♦> • • ♦> ••>

Sikert hoz a kereskedőknek 
Sándor Pál moratóriumi akciója
Budapest, junius 30. Az egész 

gazdasági életben élénk visszhangot kel­
tett Sándor Pálnak az a mozgalma, 
hogy a gazdamoratóriumot terjessze ki 
a kormány mindazokra a kereskedőkre 
és iparosokra is, akik a gazdr/norató- 
rium következtében nem tudják követe­
léseiket a gazdáktól behajtani.

Sándor Pál ismételten tárgyalt ebben 
az ügyben Károlyi miniszterelnökkel, 
ma délelőtt pedig Kenéz kereskedelem­
ügyi miniszterrel lépett érintkezésbe.

A nagyfontosságu tanácskozásról be­
széltünk Sándor Pállal, aki a következő­
ket mondotta:

— A kereskedelmi miniszterrel foly­
tatott tanácskozás során azt a benyo-

mást nyertem, hogy
azokat az áru tartozásokat, ame­
lyek a kereskedőkkel szemben 
fennállanak a mezőgazdaság ré­
széről, kivonják a gazdamorató­

rium alól,
ami azt jelenti, hogy a kereskedők eze- 
ket,a követeléseket érvényesíthetik a 
bíróság előtt.

Az árutartozások kivonása a gazda- 
moratórium hatálya alól mindenképpen 
olyan intézkedés, amely a gazdamora­
tórium által fenyegetett kereskedőknek 
elsőrangú érdeke. Amennyiben tehát a 
kereskedelmi miniszter ilyen irányú ren­
delkezést ad ki, ez Sándor Pál mozgal­
mának igen nagy sikerét jelenti.

• •••

Egy romantikus élet vége: csütörtökön 
hainalöan 3 órakor meghalt Kaiser Sándor
volt honvédfőhadnagy, amerikai közjegyző, 

egyetemi professzor
" Egy romantikus élet fejeződött be 

ma és befejezésével érdekes, jellegze­
tes tagjától fosztotta meg Debrecen 
város úri társadalmát: Kaiser Sándor 
volt magyar királyi honvédfőhadnagy, 
amerikai közjegyző, egyetemi tanár 
ma hajnalban 3 órakor meghalt. Ro­

mantikus élete végén nagy nyugalom­
ban, áldott békében élt Debrecenben 
Kaiser Sándor, boldoggá öregségét 
nemcsak hozzátartozóinak szeretete, 
hanem Debrecen város egész társadal­
mának osztatlan tisztelete és megbe­
csülése tette. A sokmindent átélt em­

ber nyugodt, öregségadta filozófiájá­
val, derűsen nézte az egyre forgandó 
világ változásait és nagy élettapaszta­
latával készségesen állott vigasztalás­
sal, jó szóval és tanáccsal mindenki­
nek rendelkezésére, aki hozzá fordult.

Regényes élettörténet — ez illik 
legjobban arra az életre, melyet foly­
tonos munka és utazás közben eltöltött 
Kaiser Sándor. Ezernyolcszázötvenben 
született Debrecenben, igen rossz vi­
lágban és gyerekkori emlékei csaknem 
annyi szenvedést és az életért való 
vigasztalan küzdelmet juttattak eszébe, 
amennyit utolsó éveiben látott Kitűnő 
nevelést kapott, amely a Ludovika 
Akadémián való kiképeztetésével feje­
ződött be. Több nyelvet beszélő, na­
gyon intelligens fiatal tiszt volt és a 
katonai ranglétrán gyorsan haladt 
előre. Főhadnagy volt, amikor 1881- 
ben életének nagy fordulópontjához ér­
kezett: szerelmes lett egy előkelő 
családból származó, úri, de vagyonta­
lan leányba. A kauciót azonban a fia­
talok családjának egyike sem tudta elő­
teremteni. Kaiser Sándor, aki a fér­
fias korrektség mintaképe volt, félre­
állott a lányika boldogulásának utjából 
és kiment Amerikába.

Itt élte át aztán a legérdekesebb 
évtizedeket, amiket ember átélhetett. 
Látta New-yorkban a lóvasúti közle­
kedést, végigélte az indiánokkal való 
küzdelem korszakát a vadnyugaton, 
keresztülment a kalandok olyan soro­
zatán, ami csak abban az időben az 
óriási átalakulás korszakát élő Ame­
rikában valakinek juthatott Bátyjánál 
szállott meg kiérkezése után s addig 
ki sem mozdult a nagy new-yorki ház 
kertes udvaráról, amig tökéletesen nem 
tudott angolul. Ezután közjegyző lett, 
majd német professzor egy newyorki 
egyetemen, ahonnan San-Franciscóka 
hívták és itt a világkiállítás tartama 
alatt a német ház igazgatója volt. Ké­
sőbb az amerikai vrosok egész sorá­
ban szervezett irodalmi tanfolyamo­
kat. Valósággal szerelmese volt az iro­
dalomnak, mint élő lexikon ismerte a 
magyar, német és angol irodalmat. 
Élete nagy munkája a Shakespeare 
irodalom kutatása volt. A Bacon el­
mélet hive volt és Shekespeare szülő­
helyén Stratfordon Avon-ban maga is 
folytatott kutatásokat.

A honvágy 1912-ben hazahozta és a 
háború kitöréséig élt itthon. Mint 
volt főhadnagy felajánlotta szolgála­
tait a hadseregnek és kérte «aktiválá­
sát, azonban a 64 éves ember nem ka­
pott már szerepet a világháborúban. 
Azzal a mentőhajóval, amely az Euró­
pában rekedt amerikai állampolgároka! 
hazaszállította, visszament tehát a há­
ború elején Amerikába és csak 1920- 
ban jött haza, amikor már végleg nyu­
galomra vágyott. Itt élt békességben 
szerctetben, élvezve azt az általános 
tiszteletet és szeretetet, amelyet szil
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öregsége és tiszteletet parancsoló 
egyénisége megérdemelt. Mindnyájan 
szerették őt, akik megismerték, a 
vele való érintkezés nemcsak kellemes 
perceket nyújtott, de tanított, oktatott 
mindenkit. Irodalmi kutatásairól, fő­
leg az angol irodalomról több előadást 
is tartott Debrecenben — kiváló siker­
rel.

Hosszabb idő óta betegeskedett és 
betegségét súlyosabbá tette egy gyo- 
rnorrontás, amelyből nem tudott fel­
épülni s amely végül is, két heti hosz-\ 
szu szenvedés után a sírba vitte. Te­
metése pénteken délután fél 3 órakor 
lesz a József kir. herceg ucca 14. szá­
mú gyászháztól

53 milliót tizeitek be 
a transíermoratóriumos 

kasszába
Budapest, junius 30. A külföldi 

hitelezők alapja I93l december 23-án 
kezdte meg működését Az alapot kép­
viselő Magyar Nemzeti Bank közlése 
szerint a külföldi hitelezők alapjába 
I93l december 23-tól 1932 junius 23-ig 
eltelt féléves időszak alatt összesen 47 
millió 800 ezer pengő folyt be. Ez ösz- 
szegből az alap esedékessé vált szelvé­
nyek és adósságcimletek beváltásakép­
pen 10.5 millió pengőt fizetett ki a bel­
földön. Az alap álladéka tehát 1932 jú­
niusi 23-án 37.3 millió pengő volt. Van­
nak a kötvényeken alapuló tartozásokon 
kívül más olyan hosszulajáratu kötele­
zettségek, amelyek nem kötvénykibo­
csátásból erednek. Ezeket az összegeket 
a bank külön gyűjtőszámlán kezdi, 
amelynek álladéka junius 23-án 6.3 mil­
lió pengő volt.

A Magyar Bíztositástudo- 
mányi lársulat III. vidéki 

vándorgyűlése
Tegnap délután 5 órakor tartotta a 

Magyar Biztositástudományi Társulat 
III. vidéki vándorgyűlését a Keres­
kedő Társulat dísztermében. A gyűlé­
sen Szitás Hugó, az Első Magyar Biz­
tositó főnöke elnökölt. A központ ki­
küldöttei voltak: ifj. dr. Sós Ernő, a 
jeles matematikus, a biztositástudomá­
nyi társulat főtitkára és Láng Dezső, a 
„Duna” biztositó intézet igazgatója.

Dr. Sós főtitkár igen élvezetes és ér­
tékes szabadelőadást tartott a biztosí­
tás fejlődésének irányairól és vissza­
pillantást vetve a legrégibb időkre, 
élénk példákkal illusztrálta milyen fej­
lődést tud ez a közgazdasági tényező 
felmutatni.

Láng Dezső a mai idők legaktuáli­
sabb biztosítási ágazatról a nepbizto- 
sitásról tartott igen nívós felolvasást. 
Rámutatott arra, hogy mennyire el va­
gyunk mi még maradva a külfölddel 
szemben, oly tekintetben, hogy a biz­
tosítás szükségességét a mi népünk is 
elismerje. Az egyedüli módot ma a 
biztosítási eszme kiterjesztésére a nép- 
biztositásban látja, mert alig észreve­
hető terhek mellett még a nyomasztó 
időkben is eredményes aquirálási lehe­
tőséget talál.

Hathatós érveket sorakoztatott fel 
és meggyőző erejű felolvasása főleg a 
szakembereknél talált visszhangra, akik 
bizonyara el fognak indulni a Láng 
igazgató által kijelölt utón, hogy a biz- 
tceitási eszmének a nép szélesebb ré­
tegeiben is megfelelő híveket szerez­
zenek.

A felolvasást Szitás Hugó záróbe­
szédé követte, aki igen meleg inngor,

Itt a csődé!
Hasznait ícrQ ruháit divatos gyapjú 
szövetre becserélem. — Megnivasra 
házhoz megyek HEGYI, Arany János 

u. 41 lelelon 11 -9.1.
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PLATIN ER ruha-üzlete
(Piac u. 83.)

Kiárusít csodás olcsó áron
Férfi öltönyt ..*•«•_•••••• P
Fiú ruhát 3—10 évesig mindem minőségben . . • P »•—to* 
Gummikabátot.............................................................P 14'------- tő1

!! A kiárusítás már csak néhány napig!!!
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mondott köszönetét az illusztris v<.n- 
dégeknek s arra kérte őket, hogy a 
trü’önos tlv.ezetet nyújtott előadás mán 
gyakrabban látogassanak el Debre­
cenbe.

1
A budapesti vendégek és csa'ádiig- 

jaik a vérest is megnézték és elragad­
tat ásta! beszéltek az egyetemről, a 
Déri-muezumról, az uj strandfürdőről, 
a város tisztaságáról, rendjéről.

Gaál Gasztonék nem kívánnak 
„hullahegyeket teremtő“ gazda-

segítést
30. A képviselő-Budapest, junius 

ház mai ülésén
I n k e y Pál báró a szeszkartell ellen 

szólalt fel, majd kifogásolta a bolettát, 
amely tönkreteszi a vámőrlő malmokat.

Újjáalakították ezután a 33-as bizott­
ságot, amelynek az ellenzék sorából tag­
jai lettel: gróf EsUrházy Móric, Nagy 
Emil, ci"gróf Pallavictni György, Ras- 
say Jíároly és Sigray Antal gróf.

Az összeférhetetlenségi törvényjavas­
lat vitáját fejezték be ezután, majd az 
elnök bejelentette, hogy K á 11 a y Ta­
más kisvárdai mandátumáról lemondott, 
miután az összeférhetetlenségi bizott­
ság megállapította összeférhetetlensé­
git.

A napirendi vitánál G a á 1 Gaszton 
szólalt fék Úgy hírlik, hogy a- kormány 
a mezőgazdaság megsegítését részleges 
moratórium elrendelésével kívánja el­
érni; egyoldalú moratóriumra készül a 
gazdák bizonyos kategóriája. E:#ick az 

,•>>»•«>«*<► a*«to♦>*>♦>«L»

intézkedésnek semmiféle jó hatása nem 
lesz és leszögezi, hogy

a gazdák nem kivannak egyoldalú 
intézkedéseket helyzetük segíté­
sére, de azt is megkövetelik, 
hogy mások kedvéért ne tegyék 

őket tönkre. (Úgy van!)
Nem vagyunk hajlandók elfogadni 
olyan megoldást, amely talán a gazda­
társadalom érdekében áll, de amely 
hullahegyeket fog teremteni más fog­
lalkozási ágak körében. A független 
kisgazdapárt a hosszabb moratórium 
álláspontján van és nem kíván egyol­
dalú kedvezést.

Fábián Béla: A Ház figyelmét fel­
hívja az iparosok és kereskedők nagy 
nyomorára.

Mai ásíts Géza a sütőipar éjjeli 
munkatilalmának a megszüntetését ki­
fogásolja.

Az ülés egynegyed négy órakor ért 
véget.

1*5 százalékkal mérsékelték 
a visszleszámitolási kamatokat

Budapest, junius 30. A Nemzeti 
Bank hétfőn délután l%.-kal mérsékelte 
a bankrálát, ennek alapján az Országos 
Hitelügyi Tanács ma délelőtt tizenegy 
órakor a Nemzeti Bank épületében 
ülést tartott és beható vita után érde­
kes határozatot hozott.

A Hitelügyi Tanács a biróilag meg­
ítélhető kamatmaximumot 9.5%-ról 8.5 
százalékra mérsékelte. Az I. kúriába 
tartozó pénzintézetek kamattételét 9
százalékról 8%-ra szállította le. Ezek a

íga-kamatmérséklések tehát pontosan 
zodnak az 175-os rátacsökkentéshez.

A visszleszámitolási kamatot az eddi­
gi 7.5%-ról a tanács 675-ra csökkentet­
te, tehát a bankráta 175-os kamatmér­
séklésével szemben a visszleszámitolási 
kamat 1.5 TÓ-kai olcsóbbodott, amivel 
tulajdonkép a vidék regi sérelmét or­
vosolták.

A betétkamatot nem csökkentették 
olyan arányban, mint ahogy a hivata­
los bankráta olcsóbbodott; a főváros­
ban a kötött betétek után a fizethető 
kamatot az eddigi 5.5% helyett 5 Tó-ban, 
a szabad betétek után az eddigi 4.75% 
helyett 4.2575-ban állapították meg. A 
vidéken a kötött betétek kamattétele 
6.75%-ról 6%-ra, a szabad betétoké 
6.25%-ról 5.25%-ra mérséklődött.
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MAGYAROROSZÁG ANGOL 
TARTOZÁSAINAK KAMAT­

TERHE HÚSZ SZÁZALÉKKAL 
CSÖKKENT AZ ANGOL BANK- 

RÁTA LESZÁLLÍTÁSÁVAL.
Az Angol Bank főUnácsa szokásos 

csütörtöki ülésében ma délelőtt ismét 
fél százalékkal mérsékelte a bankkama­
tot. Az angol bankráta ezzel 2.5 75-ról 
27ó-ra mérséklődött.

Az angol kamat csökkenésének ma­
gyar szempontból ma határoíottan 
nagy jelentősége van. Az angol-magyar 
Stillhalte értelmében, ha Angliában mér­
séklik a kamatot, ugyanilyen arányban 
kötelesek könnyíteni az angol hitelezők
pa magyar tartozások kamatterhén is. 
Miután az angol bankráta most 2.5 
százalékról 275-ra csökkent, az uj an­
gol kamatláb 20%-kal kevesebb a régi­
nél. (fél százalék a 2.5% 20%-a, tehát 
a magyar adósságok kamatösszege is 
20%-kal mérséklődik.) Anglia második 
legnagyobb hitelezőnk.

UJ FORGALMI ADÓ 
RENDELET.

Budapest, junius 30. A pénzügymi­
niszter rendeletet adott ki az idegen 
államok pénznemeiben megállapított 
értékeknek, továbbá a fényűzést és ál­
talános forgalmi adó megállapítása 
szempontjából pengő értékre töKfnó 
átszámításáról. Az örökösödési illeték

amennyiben a kincstár 
joga erre az illetékre az 1932. évi ju- 
julius havában nyilt meg, továbbá az 
1932. évi juiius havában esedékes álta­
lános forgalmiadók megállapításánál 
az idegen államok pénznemeiben meg­
állapított értékek e rendeletben meg­
állapított kulcsok szerint számítandók 
át pengőre. Ha a forgalmi adók alapját 
alkotó nyers bevétel valutában folyik 
be, akkor ugyancsak az e rendeletbe! 
a devizák árfolyamai szerint megálla­
pított átszámitási kulcs az irányadó. 
Olyan belföldi pénznemek értékelésére 
nézve, amelyek belföldön nem jegyez­
tetnek, minden egyes esetben a pénz­
ügyminisztérium döntését kell kérni.

❖

Harmincéves találkozó 
a református kollégiumban

A Kollégiumi Diákszövetség közgyű­
lése napján, szerdán, találkozóra gyűl­
tek össze azok a volt diákok, akik 
1902-ben tettek érettségit. A rossz 
gazdasági viszonyokra való tekintettel 
aránylag kevesen vettek részt a talál­
kozón, de még igy is huszonkettő 
volt a jelenlevők száma, nagyobb rész­
ben Debrecenen kívül lakók. A dunán- 
tulról is jöttek ketten. A volt osztály­
társak, akik közül a legtöbben tekin­
télyes pozíciókat töltenek be, délután 
fél öt órakor istentiszteletet tartottak 
az oratóriumban. Az istentiszteleten 
az osztály egyik tagja, Nagy Imre
ócsai ref. lelkész teljesítette a szolgá­
latot. Utána gyűlést tartottak, amelyet 
névsor olvasással kezdtek. Megállapí­
tották a jelenlevőket. Felolvasták a 
távolmaradók leveleit és táviratait. 
Gyűlés után az osztály hősihalottainak 
emlékére koszorút helyeztek a Colle­
gium falára, az egyik kollégiumi hősi 
emléktábla elé. Itt rövid beszédet Ko­
vács József nyirmártonfalvai ref. lel­
kész mondott. Intézkedtek a találkozók 
az évfolyam alapítványának sorsáról, 
amely ezidőszc-rint 5600 pengő. Elha­
tározták, hogy a Diákszövetség példá­
jára egy szegény jó tanulót állandó 
évi segéllyel látnak el első gimnazista 
korától az érettségi leteltéig. Itt em­
lítjük meg, hogy ez a legnagyobb ösz- 
szegü alapítvány, amit a kollégiumi 
diákok találkozói egyáltalán tettek. 
Követésre méltó példa.

Az évfolyam tagjai részt vettek a 
Diákszövetség közgyűlésén és közös 
vacsoráján. Utána pedig a Gambrinus 
vendéglő külön termébe vonultak ta­
náraikkal együtt és a diákköri emléke­
ket felelevenítve a késő éjjeli órákig 
maradtak együtt.

A találkozón resztvettek a követke­
zők: Bálint Antal OTI. főtanácsos, 
Balogh István táblabiró, Borsay Sán­
dor födbirtokos, Csohán Endre főle- 
véltámok, Hódy Béla ügyvéd, Káposz­
tás István főmérnök, Kardoss Gyula 
nagykereskedő, Kovács József ref. lel­
kész, Kölcsey Sándor ügyvédi kama­
rai elnök, Maday Gyula országgyűlési 
képviselő, Majoros Richard főmérnök, 
Mózes István földbirtokos, Nagy Imre 
ref. lelkész, Póray Károly ny. őrnagy, 
Fusztay Lajos főintéző, Somossy 
László ny. p. ü. tanácsos, Szabó Ferenc 
ügyvéd, Szabó Gyula rendőrkapitány, 
Szendrey Lajos közisk. tanár, Szinay 
István vár. tisztviselő, Tóth Emil cég­
jegyző, Tömösközy Emil p. ü. taná-

Sajnálattal vették tudomásul az év­
folyam tagjai, hogy Cajzágó László 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter osztálytársuk nem lehetett 

mert Laussane-ban van elfog­
lalva. A hatvankét érettségit tevő ifjú 
közül még ötvenegyen élnek. Tehát 
összesen huszonkilencen maradtak ti- 
volt, ami főként a mai gazdasági vi-
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-onyoknak tudható be. Az évfolyam 
volt tanárai közül Debrecenben élnek: 
Karai Sándor igazgató, dr. Gulyás Ist­
ván, dr. Peczkó Ernő, dr. Révész La­
jos, dr. Csűrös Ferenc és Kecskeméthy 
M. Lajos.

Rálőtt a kollegájára 
egy bécsi egyetemi tanár

B é c s, junius 30. A bécsi központi 
temetőben csütörtökön délelőtt a nem­
régiben elhunyt világhírű botanikus 
Wettstein professzor emlékművének le­
leplezése alkalmából nagy feltűnést 
Keltő incidens történt. Schneider Ka- 
millo egyetemi tanár a gyászünnepség 
közben hirtelen revolvert rántott és rá­
lőtt Othenio Abel professzorra', a bécsi 
tudományegyetem uj rektorára, aki ép­
pen emlékbeszédet tartott Wettstein 
professzor sírja fölött. A golyó szeren­
csére célt tévesztett, mert Seitz bécsi 
polgármester, aki a nerénylő mellett 
állott, még idejében félreütötte Schnei­
der professzor karját, úgyhogy a golyó 
a levegőbe ment. Schneider professzort 
letartóztatták. Amikor megkérdezték 
tőle, miért kísérelte meg a merényletet, 
csak annyit mondott, hogy a bíróság 
előtt majd minden tisztázódik. Egye­
temi körökben azt hiszik, hogy Schnei­
der professzor pillanatnyi elmeháboro- 
dottságában követte el tettét. A pro­
fesszor már napok óta éles tudomá­
nyos harcban áll különböző őslénytani 
kérdésekben Abel professzorral és több 
más tudóssal (

Az utó'só doktoravatás 
a Kollégiumban

Az ősi Kollégiumban csütörtökön 
délelőtt avattak fel 15 uj doktort. Ez 
volt az utolsó ünnepélyes doktorráava- 
tás a Kollégiumban. Az egyetem a jö­
vőben már a Tisza István téri köz­
ponti épületében avatja doktorait. A 
csütörtöki avatáson doktorok lettek: 
Theológiai doktor vitéz Bogár János, 
jogi doktor: Borsay Miklós, Csáky La­
jos, dr. Dobray Endre, Esze Béla, 
Sze/ey Emil, orvostudományi: Pokoly 
László, Sólyom Irén, Horovitz Arnold, 
Sand Henrik, Ludány György, Unger 
Imre, Jánossy Márton, bölcsészettudo­
mányi: Bartha László és Urbán Barna.

Az uj doktorokhoz lelkes hangú be­
szédet intézett dr. Neuber Ede rektor.

„A súlyos idők — mondotta —, nagy 
sorscsapások az ifjúság komoly munká­
ját követelik az öregek bölcsességével 
párosulva. Ekként remélhető csak a 
szerencsétlen magyar nemzet felemel­

kedése.”
A rektor melegszavu beszédét meg- 

hatottan hallgatták az uj doktorok.

Két hónapi fogház
szenlopásért

Horváth Lajosné debreceni asszonyt 
elfogták a télen a pályaudvari szénrak­
tárnál, mert szenet lopott. Rábizonyult, 
hogy háromszor járt a raktárnál és 
lakása fűtésére lopott szenet. A tolvaj 
aszony lopás miatt került a debreceni 
törvényszék elé. Horváthné elmondta, 
hegy nagyon szegény és nem volt pénze 
a télen sem és azért vitt szenet, in­
kább csak elhullott darabokat, hogy la­
kásán ne fagyjon meg. Először az er­
dőben akart száraz galyakat szedni, de 
nem engedték és elverték a fahordás 
ért, ezért ment a pályaudvarra szénért. 
A bizonyítási eljárás befejezése után a 
bíróság bűnösnek mondta ki az aszonyt 
lopásban és ezért, tekintettel arra. 
hogy lopásért már volt büntetve, el­
ítélték két hónapi fogházra. Az itélc- 
jogerős.

az

Uránia
premiert tart a

„Transóceán“
modem kalandor történetből 

készült hangos drámából 
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a rendes olcsó helyárakkal.

... és tovább fut diadalulján a
Kertmoziban 

a Ronny
Kálmán Imre világhíres operettje 

NAGY KATÓ, WILLY FRITSCH, 
OTTO WALBURG főszereplésével 

7 órakor a VÍGSZÍNHÁZBAN,
9 órakor a KERTMOZIBAN.

Debrecen szépségeit dicsőítették 
a Magyar Újságírók Turista Egye­

sületének kirándulói
A magyar újságírók egyik tekintélyes 

testületé szerdára és csütörtökre két­
napos látogatást tett Debrecenben. Ez 
a látogatás, amelyet a Magyar Újság­
írók Turista Egyesülete rendezett, tu­
lajdonképpen az egyesület vándorgyű­
lése kapcsán történt és megállapítható, 
hogy Debrecen város idegenforgalmára 
vonatkozóan rendkívül nagy jelentő­
séggel bir. E jelentőség elsősorban az, 
hogy a magyair nagy lapok munkatár­
sai megismerik a magyar vidéket, meg­
ismerik Debrecent, amely a legelső 
magyar vidéki város most. Szerdán a 
déli gyorsvonattal Debrecenbe érkeztek 
Latzkó Géza, a MUTE elnöke (Pesti 
Napló) és neje, Szirmay István, a Ma­
gyar Újságírók Egyesülete főtitkára 
(Újság), Losonczy Zoltán (Budapesti 
Hírlap), Borbély Zoltán (Nemzeti Új­
ság), Zsembery Gyula, a Magyar Tu­
rista Szövetség ügyvezető elnöke, Li­
geti Béla (8 Órai Újság), Londes Elek 
(Pesti Napló), Szabó Sándor (Nemzeti 
Újság), dr. Kecskeméthy György (Pes­
ter Lloyd), Polcnyi György és neje 
(Magyar Hírlap), Szerdahelyi Sándor 
(Népszava), Radványi Ernő (Friss új­
ság), Sass László (Politisches Volks­
blatt), dr. Berecz Sándor publicista, a 
kirándulás vezetője (Az Est), Zdbír 
István, a MUTE titkára (Week *nd Új­
ság), Szentgyörgyi Ferenc (Pesti íür-

lap).
A vendégeket a vasútnál Debrecen 

város képviseletében dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok, azonkívül vitéz 
Kolozsváry-Borcsa Mihály, a debreceni 
újságírók nevében fogadta, mindketten 
meleg szavakkal üdvözölték a budapesti 
vendégeket.

Délben fél 1 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartotta meg vándor­
gyűlését, amelyen a budapesti hírlap­
írókon kívül megjelent Debrecen város 
társadalmának sok előkelősége es a 
debreceni hírlapírók teljes számban, A 
közgyűlést dr. Latzkó Géza szép be­
széddel nyitotta meg, többek kozott azt 
mondván, hogy e nagy, patinás magyar 
város múltjának a jelenével való kap­
csolatát teszik mérlegre és e kapcsolat 

biztosítéka annak, hogy
a .zomovu jelen a minden ma­
gyar ember által óhajtott jővén- 

dővé fejlődik ki.

Dr. C s ü r ö s Ferenc Debrecen város 
és dr. Vásáry István polgármester^ ne­
vében üdvözölte a vándorgyűlést és a 
budapesti vendégeket. Rámutatott arra, 
hogy tiz év alatt mit fejlődött a varos. 
Őszinte kritikát kér a látottakról. — 
Zsembery Gyula, a Magyar Turista 
Szövetség elnöke arra mutatott rá, 

hogy
a turistaságnak az a hivatása, 
hogy a magyar Alföld szépségei- 

re irányítsa a figyelmet

Szirmay István főtitkár a Magyar 
Újságírók Egyesülete üdvözletét tolmá­

csolta, majd vitéz Kolozsváry-Borcsá 
Mihály a debreceni újságírók nevében 
mondott nagyhatású, szép beszédet, 
kérve a budapesti kollégákat, hogy a 
főváros csak

Budapestre kiterjedő és szükre- 
szabott horizontját terjesszék ki.

Meghaitottan mutatott rá arra, hogy a 
vendégek kabátjukon Debrecen város 
színeivel jöttek ide.

Dr. Latzkó Géza köszönte meg az 
üdvözléseket, majd Miklós Elemér 
miniszteri tanácsos, az -degenforgalmi 
tanács ügyvezető elnöke mondott rend­
kívül érdekes beszédet az idegenforga­
lom és az alföldi turistaság kapcsolatá­
ról és jelentőségéről.

Dr. Berecz Sándor ismertette a 
gyűlés tagjai előtt Debrecen múltját, 
jelenét, nevezetességeit, azokat aiz euró­
pai hírű nevezetességeket, amelyeket 
nagyon sok magyar újságíró nem is­
mert. Rámutatott arra, hogy a filléres 
gyorsokkal Debrecent a többi vidéki 
városokkal szemben milyen méltányta­
lanság érte, mert

a 98 filléres közül addig, mig 
Pécsre 13, Szegedre 9, Miskolcra 
8 és Egerbe 6 jutott, Debrecenbe 

mindössze 6 jött.

A nagyhatású, tartalmas és nagy fi­
gyelmet keltő beszéd után Z u b o r Ist­
ván, a MUTE titkára határozati javas­
latot terjesztett elő, amely szerint a 
MUTE felkéri a turista szövetséghez 
tartozó egyesületeket, hogy hivatalos 
túrák közé iktassák be Debrecen város 
meglátogatását is.

Rendkívül értékes beszédet mondott 
Losonczy Zoltán, azt mondván, 
hogy a magyar vidéki városok az utol­
só 10 év alatt uj Magyarországot te­
remtettek. Ez az idő a tehetséges veze­
tők forradalma volt. Latzkó Géza 
költői szépségű beszéde után a vándor- 
gyűlés véget ért.

Délben az Arany Bika vendéglő pom­
pás ebéddel látta vendégül az újságíró­
kat, akik a legnagyobb elismeréssel 
szóltak a szép helyiségről, a kitűnő 
konyháról és arról a szinte ritkaság- 
számba menő figyelmes, kifogástalan 
kiszolgálásról, amelyben részük volt és 
ami biztosítékát nyújtja annak, hogy 
Debrecen az idegenforgalom lebonyolí­
tásában pompásan megállná a helyét, 
Az ebéd után a vendégek megtekintet 
ték

a debreceni újságírók klubjának 
szép helyiségeit, amelyeket elragadta­
tással szemlélte^ Innen a Déri-muzeum- 
ba látogattak cl, ahol S ő r e g i János 
kalauzolása mellett csodálkozva szem­
lélték az ott felhalmozott muzeális kin 
csekeL Ezután megtekintették a Kollé­
giumot, a Nagytemplomot, majd a nagy­
erdei fürdőt, ahol dr. V i s á r y István 
polgármester üdvözölte a budapesti új­
ságírókat, akik elragadtatással szemlél

. WtfHKs» WiSRSBM 
ték meg ezt az uj intézményt, ahol est«
7 óráig voltak. Ekkor a HÉV autóbu­
szán

a Hortooágyra

rándultak ki, ahol az alkonyaiban felsé­
ges látványt nyertek. F. Nagy Sándor 
mátai biztos és Szabó Géza ménes- 
mester kalauzolták a vendégeket, akik 
részére a csárdában a város magyaros 
vacsorát adott. A vacsora alkalmával 
számos felköszöntő hangzott el. Első­
nek dr. Vásáry István polgármestert 
Londesz Elek köszöntötte fel. Hajnal­
ban a vendégek már talpon voltak, 
megtekintették a Hortobágy látnivalóit, 
a méneseket, a gulyákat. Reggel 9 óra­
kor jöttek vissza a városba, ahol az 
egyetemet, a klinikákat és L o e s s 1 
Dezső gondnok figyelmes kalauzolása 
mellett a köztemetőt, a ravatalozót és 
a krematóriumot szemlélték meg.

Délben fél 12-kor az Angol Királynő 
Bundájában Németh Nándor a nála 
megszokott magyaros vendégszeretettel 
és a legszívesebb figyelmességgel látta 
vendégül az újságírókat és nagy bőke­
zűséggel kitűnő, ízletes villásreggelit 
adott egyhangú dicséretére kitűnő kony­
hájának. A vendégek sokat gyönyör­
ködtek

a nagy áldozatkészséggel létesí­
tett magyar stilusu helyiségben, 
amelyet Haranghy Jenő festő­

művész munkái díszítenek.

Az újságírók melegen üdvözölték a szo­
ba tervezőjét, Oláh István festőt, ipar­
művészt. Dr. Berecz Sándor lelkes 
hangon mondott köszönetét Németh 
Nándornak kedves vendéglátásáért.

A budapesti újságírók a déli gyors­
vonatul utazUk el Debrecenből, meg­
ígérvén, hogy a látottak nyomán a leg­
lelkesebb propagandát fejtik ki Debre­
cen érdekében.

Anyakönyvi hírek
1932 junius 28. és 29-én a debreceni 

anyakönyvi hivatalban a következő 
bejegyzések történtek:

Születések: Kiss Lajos kőrr.üvesse- 
géd, fiú, László; Biró Antal kovács, 
fiú, János; Debreczeni Ferenc erdő­
őr, fiú, Ferenc; Östreicher Mór üve­
ges, lány Katalin; Papp Zoltán tehe­
nész, fiú, Zoltán; Honig Sándor ke­
reskedő, leány, Edit; Koroknál Imre 
napsz., leány Margit; Papp Sándor ci­
pész, fiú, Zoltán; Szabó Lajos napsz., 
fiú, Béla; Sipos László fm., íiu, Mik­
lós; Végner József építész, fiú, Géza; 
Szincsák Ferenc ím„ leány, Róza; 
Nagy Mihály gazdálkodó, leány, Er- 
zsézsébet, Debrődi József fm„ leány 
Julia; Tóth Andrá honv. őrmester le­
ány, Olga; Urszuly János béres, fiú, 
János; Kaspiák László napsz., fiú, Fe­
renc; 1 halva születés és 2 törvényte­
len újszülött. - Nagy János napsz., 
fiú, Sándor; Iván József boltiszolga, 
fiú, Józsefs Hajdú László csendőr th„ 
leány, Katalin; Bónis Ferenc keres­
kedő, leány, Agnes; Fülöp József ke­
rékgyártómester, fiú, János; Szilasi 
Mihály puskamüvessegéd, leány, Esz­
ter; Sántha József honv. őrmester, fiú, 
József; és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Hollós Erzsébet ág. ev. 
29 éves, Széchenyi u. 7. Mitrik József 
r. kath. 80 éves, K. Tóth u. 14. — 
Nagy Andor ref. 21 éves, Kisvárda; Ju­
hász Miklós g. kath. 43 éves, Hajdudo- 
rog; Szász Jánosné Szakácsi Zsuzsán- 
na ref. 68 éves, Jánosi u. 35.; Ku- 
pinszky Borbála r. kath. 66 éves, Sze­
pesi u. 53.; özv. Varró Albertné, Si­
mon Mária r. kath. 48 éves, Vöröe- 
marthy u. 13.; Kaiser Sándor izr. 82 
éves, József kir. h. u. 14.;
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszáműi

Kiadóhivatal ............................. ......
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár 23—37
Szerkesztőség nappal . . . • 19 20
Szerkesztőség éjjel ... 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely «sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Füszerkiskereskedők érte­
kezlete a boletta rendeletről

A debreceni Füszerkiskereskedők 
Egyesülete folyó évi julius hó 2-án 
szombaton este 8 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében értekezletet 
tart. Az értekezlet tárgya: az uj bo­
letta rendelet és az ezzel kapcsolatos 
teendők megbeszélése és ebben a 
tárgyban részletes felvilágosítás nyúj­
tás.

Felhívja az Egyesület a füszerkiske- 
reskedőket, még pedig tekintet nélkül, 
hogy tagok-e vagy sem, hogy ezen az 
értekezleten megjelenni szíveskedje­
nek, mert az értekezleten a bejelentés 
céljára szolgáló nyomtatványokat is 
fog a füszerkiskereskedőknek az egye­
sület rendelkezésre bocsátani.

— „A »zázarcu bandita" cimü izgal­
ma» bűnügyi regényünk mai folytatása 
anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Időjóslás: Változóan felhős, igen 
meleg idő„. egyes helyeken zivatarra 
hajlam.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban: Pénteken este 
szombatköszöntő ima hét óra harminc 
perckor. Szombaton reggel hét órakor. 
Délelőtt fel tizenegy órakor hitszónok­
lat, délután fél hat órakor. Szombat ki­
menetele este nyolc óra húsz perckor. 
A Kápolnási uccai templomban szomba­
ton reggel egynegyed nyolc órakor, 
egyébként, mint a Deák Ferenc uccai 
templomban. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel íél hét órakor és es­
te hét óra ötvenöt perckor.

— Újabb ajándékok az éhező munka- 
nélkülieknek. A munkanélküliek segíté­
sére indult jótékony akció során, mely­
nek kezdeményezője Ságy Lajos rend­
őrfőtanácsos, újabb adakozás történt. 
Csütörtökön bejelentették, hogy Nagy 
Gyula Sámsoni úti vendéglős julius el­
sején 15 ebédet, Schaff Gyula Kassa ut 
10. szám alatti vendéglős 10 ebedet, An­
gyal Ferenc Csapó ucca 19. szám alatt 
levő italkimérő 5 kilogramm kenyeret 
és 1 kilogramm szalonnát kínált fel a 
munkanélküliek segítésére.

Egy pengő Arany Bika gőz- 
és kádfürdő julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is jo­
gosító villamosjeggyel együtt 
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— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 7.27, szom­
bat reggel 6.30, délután 5.30 órakor. — 
Szombat kezdete pénteken délután 7.17, 
szombat kimenetele szombat este 8.25 
órakor.

— Beirás a zsidó reálgimnáziumban. 
A zsidó reálgimnáziumban a folytatóla­
gos beirás julius 1-én és 3-án lesz dél­
előtt 9-től 12-ig. A zigazgatóság.

— A Debreceni Vásári Kereskedők és 
Piaci Árusok Társulata közgyűlése. Ju­
lius 1-én, pénteken délután 4 órakor a 
Csapó ucca 19. szám alatt tartja köz­
gyűlését a Vásáry Kereskedők és Piaci 
Árusok Társulata, amelyre ezúton hívja 
meg mindazon tagjait, kik 1930 óta a 
társulatba, mint tagok beléptek. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztári 
és ellenőri jelentés. 3. Titkári beszá­
moló. 4. Felmentvény. 5. Korelnök 
megválasztása. 6. Uj vezetőség válasz­
tása. 7. Kérdések és indítványok.

Egy pengő Arany Bika gőz- 
és kádfürdő julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is jo­
gosító villamosjeggyel együtt
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— Fülemile-est. Ma este 9 órakor az 
Angol Királynő külön termében a Ma­
dárvédelmi Egyesületnek a maga nemé­
ben egyedülálló Fülemile-estje lesz. A 
Madárvcdelmi Egyesület dicséretes buz­
galommal igyekszik, hogy legkedvesebb 
madarainkat megismertesse a nagykö­
zönséggel s így rászoktassa az embere­
ket a természet életében való gyönyör­
ködésre. A legtöbb ember soha életé­
ben nern látott eleven fiilemilét, sőt még 
az énekéről sem tudja biztosan, hogy 
az a szépen éneklő madár, amelyet va­
lahol éppen hall, az tényleg fülemile s 
az egészen bizonyos, hogy minden szebb 
madárdalt hajlandók fülemile éneknek 
tartani. Nagyon sokan szeretnék ezt a 
csodálatos énekü madárkát kertjükben 
betelepíteni, nagyon sok helyen már 
meg is kísérelte ez a madár a fészek- 
alapitást, azonban a költés még sem si­
került. Mindezekről részletes, szaksze­
rű felvilágosítást nyernek, sőt még va­
lóságban meg is Ismerik az énekes ma- 
darak igazi fejedelmét s annak egyedül 
álló tökéletes énekét is mindazok, akik 
eljönnek a Fülemile-estre. Belépődíj 
nincsen.

— A Debreceni Sportrepülő Egyesü­
let országos repülő bemutatója iránt 
egész Tiszántúl nagy az érdeklődés. 
Hajdú, Szabolcs, Bihar vármegyékből 
egymásután érkeznek a jegy előjegyzé­
sek. A városok, falvak főbb helyein 
mindenütt ott láthatni a Debreceni 
Sportrepülő Egyesület Kék-sárga pla­
kátjait. Tegnap a Debrecen nevű re­
pülőgép a város főbb pontjait repülte 
be kék-sárga röpcédulákat szórva. 
Gyönyörű merész ivekben alacsonyan 
keringet a kecses gépmadár a város fe­
lett, repülése nagy Lelkesedést váltott 
ki az összesereglett közönség köré­
ben. Magyarországon első alkalom lesz 
a vasárnapi sportrepülőbemutató, ami­
kor az ország legkiválóbb mürepülői 
adnak egymásnak bajtársi találkozót. 
Impozáns látványnak Ígérkezik a be­
jelentett 7 repülőgép tisztelgő felvo­
nulása, majd rajrepülés közben valósá­
gos légi karuszelt produkálnak. A mü- 
repülések bravúrjainak netovábbjában 
lesz alkalma a DSE vasárnapi miténg- 
jén megjelenő közönségnek gyönyör­
ködni, amihez fogható élményben még 
nem volt része. Népszerű helyáru je­
gyek az Olimpiai-sportáruházban már 
kaphatóki

— Hitvédelmi szakosztályi ülés. A 
Debreceni Kálvinisták Templomegyesü- 
Ietének hitvédelmi szakosztálya ma dél­
után hat órakor az egyház tanácstermé­
ben hitvédelmi gyűlést tart. Előadó: 
Siposs Imre közp. Lelkész, az egyesület 
titkára. A kálvinista egyház egyik nagy 
problémájával foglalkozik. Belépődíj 
nincs.

— Fürdés közben belefult a Berettyó­
ba. Patas Ferenc 53 éves vendéglős Be 
rettyóujfalu mellett a Berettyó folyó­
ban fürdőit tegnap délután, a hideg víz­
ben görcsöt kapott és mire a vergődő 
ember segítségére siettek, az belefulladt 
a folyóba. A berettyóújfalui csendőr­
ség jelentése alapján a debreceni 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt, mert bűncselekmény nem forog 
fenn.

— A debreceni szocialisták jubileumi 
ünnepséget rendeznek dr. Görky Imre 
képviselőségének tizedik évfordulója al­
kalmából. A debreceni szociáldemokra­
ta párt julius hó 3-án, vasárnap délután 
4 órakor a Munkás-Otthon udvarán, 
kedvezőtlen idő esetén ennek nagyter­
mében dr. Györki Imre képviselői meg­
bízatásának 10. éves évfordulója alkal­
mából jubileumi ünnepséget rendez a 
következő műsorral: 1. Munkás üdvöz­
let. Énekli a vasasdalkar. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Idollá János. 3. Kassák- 
vers. Előadja a szavalókórus. 4. Zászló- 
bontás. Énekli a vasasdalkar. 5. Üdvözlő 
beszédek. Elmondják: Peyer Károly és 
Szeder Ferenc országgyűlési képviselők. 
6. Dr. Györki Imre beszéde. 7. Munkás- 
induló. Énekli a vasasdalkar.

Egy pengő Arany Bika gőz­
éé kádfürdő julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is jo­
gosító villamosjeggyel együtt
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— Elgázoltak biciklivel egy gyer­
ket. Csütörtökön reggel 7 órakor a Csa­
pó ucca 43. számú ház előtt Nagy Ist­
ván Kígyó ucca 14. szám alatti lakos 
motorkerékpárjával elgázolta Nagy Pál 
13 éves gyermeket, aki a gázolás kö­
vetkeztében igen súlyos természetű sé­
rüléseket szenvedett a fején. A mentők 
kiszállították a kórházba, állapota sú­
lyos. A gázolás ügyében a rendőrség 
megindította a nyomozást annak meg­
állapítására, hogy kit terhel felelősség.

— Negyvenéves érettségi találkozó a 
református gimnáziumban. Szerdán volt 
a negyvenéves érettségi találkozójuk 
azoknak, akik negyven esztendővel ez­
előtt hagyták el az öreg Kollégium gim­
náziumának kapuját. — A találkozón, 
amely mindvégig a legmelegebb hangu­
latban folyt le, megjelent az cletbenma- 
radt iskolatársak közül Borbély 
György felsőházi tag, Soltész Elemér 
tábori püspök, dr. Veress István tanibó- 
képzőintézeti igazgató, Baróthy Zoltáp 
táblabiró, dr. Medgyesi Károily tör­
vényszéki bíró, dr. Simon József városi 
tisztiorvos és dr. Nemes Ármin ügyvéd.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj szá­
mába dr. Tormay Béla, a Postatakarék­
pénztár vezérigazgatója, dr. Halom De­
zső, dr. Knob Sándor és mások nyilat­
koznak. Szenzációs információk szá­
molnak be az ezüst és arany, kötvény, 
áru- és gabonapiacról. Kitűnő biztosí­
tási, textil, vas- és gépipari, vegyészeti 
rovatok egészítik ki a lapot, amely 
Tolna megye gazdasági életéről közöl 
bő leírást.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

1932 Julius 1.

— Akiknek a szívműködése rendet, 
len, erőlködés nélkül úgy érhetnek 
el könnyű szí':?lést, ha naponta reg­
gel éhgyomorra megisznak egy 
kis pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef* keserüvizet. Szivszakorvosok 
megállapították, hogy a Ferenc Jó- 
zsef viz szivelzsirosodásnál és billen- 
tyühibáknál is enyhén, biztosan és 
mindig kellemesen hat. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Halálozás. Kaiser Sándor életének 
82. évében meghalt Temetése julius hó 
1-én, pénteken délután fél 3 órakor lesz 
a József kir. herceg u. 14. sz. gyász­
háztól.

— A füszerkiskereskedők figyelmébe. 
Debreceni Füszerkiskereskedők Egye­
sülete szokásos nyári kirándulását Ko­
nyát Sóstófürdőre az idén is megrende­
zi. Még pedig a rende sszokástól elté­
rően legalább 60 személy jelentkezése 
esetén különvonattaL Indulás oda- vagy 
vissza tetszés szerinti időben féláru 
jeggyel. (A jegy ára oda-vissza 1.80 P.) 
Érdeklődni lehet Vadászy Sándor el­
nöknél.

Egy pengő Arany Bika gőz- 
ós kádfürdő Julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is Jo­
gosító villamosjeggyel együtt
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— Győződjön meg, ha nem hiszi, 
hogy Dudás urifodrász üzletében, Si- 
monffy u. 2., a borravalórendszer meg­
szűnt. 1948

— Uj cipőüzletben meglepő olcsó 
árak. Piac ucca 67.

— Takarékos hölgyek félárnál ol­
csóbban szerezhetik be kézimunka szük­
ségletüket julius 1-től Szilágyinál. — 
Tiszántúl legnagyobb szaküzletében, 
Széchenyi 1.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— TÁNC A NAGYERDEI VI­
GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS-JAZZ.

— Figyelem! Elsőrendű férfi- 
szabóságomban saját prima gyapjú­
szöveteimből színes, fekete, sötétkék 
ruhákat készítek 75 pengőért, két­
szeri próbával. Nyári vászonruhákat 
méret után beavatva 18 pengőtől, 
azonkívül használt férfiruháért prima 
szövetet cserélek, vagy ruhát csiná­
lok saját anyagomból. Vég uriszabő, 
Burgundia 2. Ipariskolával szemben.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

RADIO
Nsw-r-NHwZ

PÉNTEK, juliu, 1.
Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőr­

ség zenekarának hangversenye. Karnagy 
Szollóssy Ferenc. — Közben 9.30: Hirek. 
~ Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
VizáMasjelentés magyarul és németül. —
ilmtSÍ “ Elmerni temp-
lomból, idojárásjelentés . — 12.05: A 
rádió házikvintettjének hangversenye. —

1?-25: Hir=k. - I; Időjelzés, 
időjárás- es vízállásjelentés. — 2.45: Hi-
m!* piaci árak, árfolyam­
ai-ki «ti101 Eozvágyi József novel­
la. 1. Halhatatlanság; 2. Uj utakon.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

fiNmlililhiiiirlii!!
Több gyáros kollekcióját, összesen 4 9 0 drb. különböző

finom gyapjú fürdőruhát alkalmi áron
megvettem, melyeket, aniig a készletből tart, az alanti

bámulatba ejtő olcsó árakon 
hozok forgalomba.

NŐI vagy FÉRFI 
gyapjú dressz külföldi 
vagy belföldi újdonsá­
gok 6.90, 5.90, 4.90, 0*98
3.30................................L

FÜRDŐSAPKA
friss idei gummiból O'.SO- fit36
0.68 ,•••••

NŐI GYAPJÚ DRESSZ ri50 
SZOKNYÁS, külföldi 3 
vagy belföldi újdonsá­
gok 8.90, 7.80 . ' . .

FÜRDŐCIPŐ

0*36 friss idei gummiból, sár- 1*70
kos, 4.40, 3.10, 2.80 . . I

Saját érdekében nézze meg kirakataimat.

HAVAS, Bádogos u. 1
Felolvassa a szerző. — 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5:
»Világhírességek a mikrofon, előtt”. Irta 
Lóránt Mihály. Felolvassa Radó Árpád.
— 5.30: Hangverseny. Közreműködik 
Sándor Renée (zongora), Sebők Stefi 
(ének) és Rékos Arnold (hegedű). 
Zongorán kisér: R. Palkó Kornélia és 
Kosa György. — 6.45: „Carrara kincsei 
között”. Szekeres László dr. előadása.
— 7.15: A Weidinger-szatonzenekar 
Hangversenye. — 8.15: Szinmüeiőadás a 
Stúdióból. „Akii Miklós”. Színjáték 5 
felvonásban. Mikszáth Kálmán regénye 
atán irta: Siklóssy Pál. Rendező: Csa- 
aády György. — A II. felv. után: Ló­
versenyeredmények. — Az előadás után: 
Kb. 10: Pontos időjelzés, dőjárásjclen- 
ifs, hírek. - Majd: Győri Vörös Misi 
és cigányzenekarának aangversenye az 
Emke-kávéházból.

rS iPQRT

Az Újpest kiesett a Középeurópai 
Kupából, a Ferencváros behozhatat­

lan vereséget szenvedett.
A magyar futball az Újpest kiesésé­

vel és a bajnokcsapat súlyos vereségé­
vel minden reményét elvesztette, hogy 
számottevő szerepet játszón a Közép­
európai Kupa további mérkőzésein. A 
bécsi 3:l-es vereség után szerdán 
mérte össze erejét Újpest a Vienával, 
ámde a hazai közönség és a hazai pá­
lya sem eredményezte a magyar csa­
pat győzelmét. Az Újpest játékosai 
fáradtan, kevés lelkesedéssel játszot­
tak és ennek tulajdonítható, hogy a 
bécsi együttes 1:1 Cl :l)-es eredmé­
nyével tovább jutott a kupamérkőzé­
sek további fordulóira.

A Ferencváros Torinóban olyan sú­
lyos vereséget szenvedett, hogy józan 
számítás szerint minden reményét el­
vesztette a budapesti mérkőzésre. A 
Juventus szinte maga aíá hengerelte a 
magyar bajnokcsapatot és könnyen 
győzött Orsi, Ce^arini (2) és Serna- 
giotto góljaival 4:0 (2:0) arányban. A 
Ferencváros csatársorának emelt lab­
dákkal dolgozó, magas játéka, — amit 
már élvezett a debreceni közönség is 
— megbosszulta magát. Az olaszok 
jobban értik ezt a technikát.

PÉNTEKEN DÉLBEN FUTNAK 
BE DEBRECENBE A TOUR DE 

HONGRIE BICIKLISTÁI.
A Tour de Hongrie szerdán reggel 

kezdődött és nagy érdeklődéssel kisért 
verseny szép magyar győzelmeket 
eredményezett. A csapatversenyben a 
magyarok vezetnek. Az egyéni verseny­
ben a német Krückl vezet, a verseny 
második napján Simon Imre futott be 
elsőnek a célba. A verseny harmadik

napján, pénteken délben futnak be 
Debrecenbe a versenyzők. Érkeznek 
déli egy óra után a Hungária kávéház 
elé.

A DVSC a MVSC elleni győzelmével 
a vasutas birkózó bajnokságok során 
ötödször győzött. Eredmények: Lég- 
suly: Csele MVSC—Lengyel DVSC, 
győz Lengyel tussal. Pehelysúly: Jek- 
ker MVSC—Bencdikty DVSC ,győz 
Benedikty pontozással. — Könnyüsuly: 
Molnár MVSC—Horváth DVSC, győz 
Horváth tussal. Kisközépsuly: Hámori 
MVSC—Fenyvesi DVSC, győz Hámori 
tussal. Kisnehézsuly: Jekker MVSC— 
Kacsó DVSC, győz Kacsó pontozással. 
Nagynehézsuly. Ban MVSC—Daróci 
DVSC, győz Daróci tussal.

Felhívás. A DMTE összes játékosait 
értesítem, hogy „a mai tréningen s szak­
osztályi ülésen teljes számban jélenje- 
nek meg fontos ügyek miatt és az IjB 
a felszerelést hozza ki. Intéző.

Gelb és Kocsis newyorki győzelme. 
Newyorkból jelentik: Gelb Miklós 8 me­
netben pontozással győzött Pulahan el­
len, Kocsis Antal ugyancsak pontozás­
sal győzött Ladao ellen. A két magyar 
versenyző ellenfelei a Philippi szige­
tekre valók.

. . . J

PONNY
Éles szatírával íródott ez a film, 

amelynek cselekménye egy nem létező 
ország fejedelmének (Willy Fritsch) 
szerelmi kalandját mutatja be. A sze­
rencsés „áldozat” egy divatszalon 
kosztüm tervezőnője (Nagy Kató), aki 
mint színésznő kerül a fejedelem elé 
és végül a legnagyobb karriert csi­
nálja.

A feldolgozás teljesen az operett re­
ceptje szerint készült, ennek kedvéért 
könnyen töri meg a cselekmény foly­
tonosságát és realitását. Ezt azonban 
ügyesen, kedves humorral csinálja. 
Gazdag kiállítás, tömegek felvonulása, 
sok tánc és ének gondoskodnak a kel­
lemes szórakoztatásról és a megkapó 
eszközölt el is érik a hatást.

A nagyszerű szereplők mellett a film 
különös értékét Kalmár Imre zenéje 
képviseli. A világhírű komponista 
ügyesen alkalmazkodott a filmszerű­
séghez, melódiái könnyebb fajsulyuak 
de annyira megkapok, hogy a közönség 
együtt dúdolhatja a szereplőkkel. A 
zeneszámokat Marek Veber zenekara 
pompásan játsza.

A bemutató a hüs levegőjű Kert Mo­
ziban a kisérő műsorral együtt nagy 
sikert aratott.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. ltir. város árvaszéke 
közhírré teszi, hogy hivatalos helyisé­
geit Csapó ucca 19. szám alól Si­
moni fy ucca 1. szám II. emelet alá 
helyezte át.

Debrecen, 1932. junius hó 28.
Városi árvaszék.

Nyilt-tér.*)
A törvényhatósági bizottság junius 

hó 28-án tartott közgyűlésén a munka- 
nélküliek segélyének kiosztásával kap­
csolatban több olyan kijelentés hang­
zott el, amely téves információn ala­
pul s amelynek semmiféle alapja nincs.

A Munkás-Otthonban kiosztott 2000 
pengő körül a tényállás a következő: 
Junius hó 13-án reggel a strandfürdő 
és egyéb helyeken munkára várakozó 
tömeg, amikor látta, hogy munkaalka­
lom nincs, betódult minden hívás nél­
kül a Munkás-Otthonba s ott kétségbe­
ejtő módon adtak kifejezést keserveik­
nek s arra kérték a szakszervezetek 
vezetőségét, hogy járjanak el bármi­
lyen irányban, hogy segítve legyen raj­
tuk. A kérelemnek engedve, Holló Já­
nos és Török Gábor titkárok megje­
lentek a polgármesternél s elébe tár­
ták a munkanélküliek kérelmét. Ké­
sőbb egy magát megnevezni nem akaró 
jótevő megbízásából átadott 2000 pen­
gőt azzal a meghagyással, hogy azt 
osszuk ki a munkanélküliek között. A 
Munkás-Othonban megjelenve a titká­
rok közölték a megjelentekkel, hogy 
nyomorúságuk enyhítésére szerdán egy 
kisebb segélyt osztanak ki s most min­
denki diktálja be a nevét és foglalko­
zását, hogy ennek alapján a kiosztás 
megtörténjen. Miután a munkanélkü­
liek között kétlyek merültek fel, meg­
nyugtattuk őket, hogy csak azok kap­
nak az összegből, aik ma jelen van­
nak s ezek mindegyike fog kapni s más 
hiába jelentkezik.

Az összeírás után kitijnt az, hogy 
mintegy 30 józsai munkás is jelentke­
zett, a vezetőség azonban mérlegelvén 
a dolgot, arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy miután ígéretet- tett arra, 
hogy mindenki kap, aki jelen volt, a 
józsaiak részére is kiutaltak mintegy 
70 pengőt kitevő összeget, összesen 
950-en jelentkeztek.

A kiosztás szerdán történt, vagyis 
junius 15-én s ez alkalommal tényleg 
megjelent a Munkás-Otthonban a jó­
zsai szociáldemokrata pártszervezet 
elnöke s tiltakozott az ellen, hogy a 
hétfőn jelentkezetteknek osszanak ki 
segélyt, azzal indokolván ezen állás­
pontját, hogy azok nem tagjai a józsai 
pártszervezetnek. Nagy József pártel­
nök azonban azt a felvilágosítást kapta, 
bog yezen nem áll módunkban változ­
tatni, mert csak azok juthatnak a se­
gélyhez, akik hétfőn jelentkeztek. Kö­
zöltük egyben azt is vele, hogy a deb­
receni segélyezetteknek is alig 10 szá­
zaléka szervezett munkás, azonban a 
nyomorúságban nem áll módunkban 
az éhezők között megkülönböztetést 
tenni.

Egyben közöltük azt is a józsaiak- 
kt.1, hogy segélyezés iránti kívánságu­
kat a község jegyzőjével közöljék, 
mert többé nem áll módunkban más 
községbelielmek bármilyen kis ado­
mányt is biztosítani.

Nem vonjuk kétségbe, hogy akadt 
egy-két ember, aki megitta a segély- 
összeget, azonban vannak munkanélkü­
liek, akik a természetbeni ellátással is 
visszaélnek. Azután pedig Szodoma és 
Gomora nem pusztult volna el, ha csak 
egy igaz ember is akadt volna benne,

Debrecenben azonban egy-két gonosz­
ért elitéinek mindenkit.

2. Amit Molnár István a főispánhoz 
vezetett küldöttségben mondott, azt a 
vezetőség utasításai alapján mondta, 
tehát nem áll az, mintha a munkanél­
küliek és a vezetőség között ellentét 
volna.

3. Holló János titkár 11 év óta ve­
zeti a debreceni párt és szakszervezeti 
ügyeket, ez alatt a tíz év alatt még 
nem volt az embervásárban, tehát an­
nál kevésbé ígérhetett ott munkanél­
küli segélyt.

Ez a tényállás a munkanélküli segé­
lyezés ügyében, minden egyéb más 
csak kitalálás vagy pedig téves infor­
máción alapuló kijelentés.

Az elégtételhez ragaszkodunk s ha 
nem kapjuk meg, azt is megjegyezzük 
magunknak.

Holló János
a debreceni szoc. dem.-párt 

titkára.
*E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

KÖZGAZDASÁG.
ÁREMELKEDÉSEK 
A GABONAPIACON.

Budapest, junius 30. A gabonatőzs­
dén nagyobb áremelkedések voltak, kü­
lönösen a határidőpiacon. Zárlatig 31 
fülért tett ki a javulás az októberi bú­
zánál. A készáruvásáron a búza 10 a 
zab 25—50, a tengeri 50 fillérrel drá­
gult.

Határidőüzlet: október 9.72, 73, 75, 
90, 95, 10.02, 05, 9.95, 92, 98, 10.00, 08, 
zárlat 10.06—08.

Készáruüzlet: Búza tiszai 77 kg 11.90 
—12.00, 78 kg 12.00—12.10, 79 kg 12.15 
— 12.30, 80 kg 12.25—12.40.

■••<£♦•••
TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, jun. 30.
Búza: 44.75—875, 56.25—50, 53.875— 

54, tengeri: 28, 38.75, 31.815, zab:
19.375, 18.75, 21.75, rozs: 24.875, 31.375, 
34.875.

Liverpol: 4/8 7IS, 4/10 7/8, 5/0 5/8.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMANYPIACI ÁRAK:
Búza 10.50 és boletta, tengeri 15.80 

—16.00, lucerna 4.00—6.00, széna 4.00— 
5.80, lóhere 4.50—5.00, alomszalma 2.00.

HIRDETÉSEK
Olcsó szövetárusitás Csapó 39., ud­

varban, szemben Rákóczi piaccal. 
3 méteres maradékok egy férfi­
ruhára béléssel együtt már 24.— 
pengőtől. 150 széles strapa seviott 
méterenkint 2 pengőtől, ezen kívül 
különböző férfi nyári ruhavásznak, 
lüszter, burett, különböző férfi­
szövet maradékok olcsó árakban 
kaphatók.

Elegáns különbejáratu bútorozott 
szoba olcsón kiadó. Károly Fe­
renc József ut 26/b, uj villa.

3577
Nyaralásra szép nagy kertben ké­

nyelmes bútorozott szoba, esetleg 
konyhával kiadó. Huszár u. 13.

3578
Nagycsere 43. szám alatt 8 hold föld 

tanyával eladó. 3579
Háromszobár, elő-, fürdőszobás, ké­

nyelmes, kertes udvari lakás ki­
adó. Szent Anna 64. 3208

Rádió, hálózati 3 lámpás, nagyon 
szép kivitelű, erős hangú hangszó­
róval olcsón eladó. Rákóczi u. 36., 
keresztépület. 3599
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE HÉT REGGELI LA PL1 AN JELENIK 
MEG. MINDEN T0VÁUB1 SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APROHIRDETESE
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADÓH1VA 
TAI UNKI1AN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM FIÓK Kl A DÓ HIVATAL UN K BAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UC.CA 34. SZÁM
alatt és a „margit“-fördö pénztáránál. —

Alkalmazást
nyer érettségizett, jó csa­
ládból való szülői ellátásban 
lévő, némi irodai gyakorlat­
tal biró fiatal tisztviselő. — 
Fényképpel és bizonyítvány 
másolatokkal felszerelt aján­
latok az Admira biztositó 
vezérügynökségnél adandók 
be. 3564

Kifutófiut
azonnali belépésre garanciá­
val keres Remington, Piac 
u. 58. 1938

Bejárónőt
felveszek. Deutsch, Piac 58.
I. 23. 1945

Mindenes
bejárónő, ki szépen mos és
vasal, azonnalra felvétetik.
Bethlen u. 40. 1943

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal felve-
szék. Adlerné, Hatvan u.
13., emelet. 1455

Mindenes leány
felvétetik elsejére. Tejivó,
Püspöki palota. 1456

Gépimi
tudó komolyabb uriasszony, 
vagy urleány állandó alkal­
mazásra azonnal felvétetik; 
Írásbeli ajánlatokat kisebb 
garancia és fizetési igény 
megjelölésével az ingóság- 
közvetítőbe kérjük beadni.

1452

Egy
tisztességes bejárónő felvé­
tetik. Teleki ucca 29., kö­
zépső lakás. 3598

Kiszolgálóleány 
Galambos-cukrászdába fel­
vétetik. 3588

Egy
rendesebb kisleány bejáró­
nőnek felvétetik. Burgundia 
14. szám. 3596

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Üzlethelyiség 
volt füszerüzlet, Csapó ucca 
39., azonnal kiadó. Értekez­
ni: Kálvin-tér 5., orvosnál.

3563

Biztos
megélhetést nyújtó 8 év óta 
Piac uccán fennálló üzlet 
állandó vevőkörrel elköltő 
zés miatt átadó. Cim a ki­
adóban. 1451

Kondor
3. alatt kilenc házhely, vagy 

szoba mellékhelyiséggel 
3880 négyszögöllel részlet- 
fizetésre eladó. Szent Anna 

3532

Alkalmi vétel.
Nyugati ucca 40. számú ház 
7.000 pengőért eladó. 1912

Feketeföld,
26 katasztrális hold tanyás­
birtok, kövesut mentén, — 
Hajdúszoboszlón, várostól 3 
kilométerre, 3—10 évre bér­
beadó. Értekezni Apaffy uc­
ca 20. 3584

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdőszo­
ba, előszoba, konyha, szép 
udvar, Nap ucca 23. alatt 
eladó. Tízezerrel megvehe­
tő. 3211

Harmincnégy 
holdas tanyásbirtok város 
alatt azonnal, felébe, vagy 
bérbe kiadó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

3597

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022
P üspöki-palotában 

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota. 
__  1431

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai 
és udvari szobája havi 50. 
pengőtől világítással, hideg, 
meleg vízzel kiadó. Értekez­
ni Arany Bika-szálló igaz­
gatósági irodájában. 780

Csinos
különbejáratu szoba esetleg 
ellátással kiadó. Arany Já­
nos ucca 39. 1920

Kapualatti
feljáratu uccai, szépen búto­
rozott szoba kiadó. — Lo- 
rántffy 42. 3563

Parkírozott
udvarban különbejáratu, — 
szép világos, újonnan festett 
szoba julius 15-re kiadó, — 
esetleg teljes ellátással is. 
Darabos u. 20. Kollégium 
mellett.

Két
szoba, konyhás csendes tisz­
ta lakás kiadó. Lorántffy u. 
42. 3562

Különbejáratu
parkettás, egészséges fekvé­
sű bútorozott szoba kiadó. 
Füvészkert u. 12. II. 1928

Két
nagy szoba, előszoba, kony­
ha kiadó. Hatvan u. 28.

1909

Négyszobás
földszinti uccai fényes uri- 
lakás parkírozott udvarban. 
Arany János 20. 1936

Csinosan 
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Kétszobás
modern lakás ötven pen­
gőért, háromszobás uccai 
parkettes kiadó. Késes 8.

1790

Kvártély
és elsőrendű házikoszt ol­
csón kapható. Tanító u. 11.

1940

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
fürdőszobával kiadó. — Si-
monffy 32., I. 1944

Csinosan
bútorozott szoba kiadó
azonnal. Degenfeld-tér 3. —
Paszternák. 1942

2 szoba,

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és"nvc

konyha, kamara, előszoba, 
fáskamara, fürdőszobának 
berendezhető külön kis szo­
bából álló uccai lakás aug. 
elsejére kiadó. Beköltözni 
hamarabb is lehet. Apaffy 
ucca 20. 3585

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal nyaralásra ki 
adó Simonyi ut 13. 3580

Erzsébet
ucca 25. alatt egy szoba, 
konyha, fáskamara azonnal 
kiadó. _ 1900

ti ve :ai rés: vén, -éf skör

Elegáns
szoba ellátással azonna’ra ol­
csón kiadó. Piac 28., -I. '.3.

3581
Kiadó

Arany János 48. alatt 4—3 
és 2 szobás modern lakás.

1454
Kiadó

parkettes uccai 4, 3 szobás 
lakások. Csapó ucca 59.

3590

Egy
szép uccai szoba, konyha, 
kamara, mosóház augusztus 
1-re kiadó. Apaffy u. 20.

3586
Kiadó ™

tiszta két szoba, konyha ha­
vi harminc pengőért. Da­
rabos ucca 24. 3589

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi ucca 18.

3593 
SSktóMir 

n

8
Jentzen trikó, 

majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra. — 

1777
Csaknem

uj női Jantzen, férfi fürdő- 
trikó, továbbá egészen uj 
harminchetes fürdőcipő sap­
kával eladó. Szent Anna 23. 
DrencsényL 1903

Zongora,
kereszthuros, páncél szerke­
zet, eladó Takácsnál, Piac 
ucca 75. 1918

Eladó
50 mázsa kovácsszén, 70 
drb. üres láda. Cim kiadó­
ban. 1921

Hentesek,
vendéglősök figyelmébe! — 
Jégszekrények, sörpultok 
kedvező fizetéssel Klemant, 
Hatvan ucca 1. Püspöki pa­
lota. Ugyanott boros hordó­
kat, borszivattyugépet ve­
szünk. 3562

Cserépkályhák
és tiz lyuku Zephir kályha 
eladó. Szent Anna 7. 3595

Zongora,
rövid, kitűnő hangú és 
gyártmányú, eladó. Varga 
ucca 14. sz., keresztépület.

3594

Mqsott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T, 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Használt
jó boroshordót veszek. _
Tompa, Hatvan u. 17.

-Pén, Debrecen, Pl:,

Motorkerékpárt 
jó állapotban keresek meg­
vételre. Részletes ajánlatot: 
Vasúti posta 2. postafiók 
címre. 1905

Fateknőt,
3—4 méterest, jó karban lé­
vőt veszek. Klór, Gázgyár 
ucca. 1939

Egészséges 
kutyát keresek, mely julius 
hó 1—2—3-án kölykezik, — 
faj kölyökkutyáim felneve­
léséhez. Cim: Kossuth u. 31. 
sz., keresztépület. 1941

Jókarban levő
füszerberendezést veszek. 
Wirtmann, Szeepsségi ucca 
25. 1946

Vakáció
alatt mindennapos kirándu­
lások az erdőre. Állandó né­
met társalgás, játék, torna. 
Tandíj 4 pengő. Piac ucca 
34. Német Gyermekotthon.

1453

Zongora,
rövid, bérbeadó. Érdeklődni: 
Szilágyi kézimunka üzlet, 
Széchenyi 1. 1930

Monogramhinizés
szépen és olcsón készül — 
Szent Anna 58. sz. 3592

Ne fáradjon
a főzéssel! Étkezzen Szent 
Anna 58. alóL ahol bőséges, 
ízletes és olcsó. 3591

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Olcsón
nyaraltathatja gyermekét 
Klein Rózsi tanítónőnél. ~ 
Cim: Lorántffy 20. 1947

Kétségbeejtő
olcsó árak. Paplanlepedő 
1.50, kombiné egy pengőtől. 
Pijama kettő ötven. Dózsá- 
né, Szent Anna 5. 3513

Esernyőmet
a nagyerdei körút egyik 
padján (a klinikákkal szem­
ben) felejtettem. Kérem a 
becsületes megtalálót, hogy 
azt József kir. herceg ucca 
5. szám. Bika-épületben lé­
vő Bleier csemegeüzletbe 
beadni szíveskedjék, hol illő 
jutalomban fog részesülni.
________  1901

Olcsó,
ízletes házikoszt 4 fogás (1 
menü) 60 és 80 fillér bent- 
étkezésre és kihordásra kap­
ható. Kívánatra házhoz kül­
döm. Rothermere 25. (volt 
Darabos u.) 3532

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

ucca 49. szám.


